张景东同志在全省社会组织负责人高级培训班上的发言
《加强党的建设，进一步做好鸡西市心理学会、
心理咨询师协会两会的社会服务工作及行业管理工作》
我是鸡西市心理学会、心理咨询师协会的会长，我所工作的单位是鸡西市疾病预防和控制中心，主抓全市的心理卫生工作，我们鸡西市心理学会的主要业务是心理咨询、学术研讨、公益活动及社会服务工作。鸡西市心理咨询师协会主要业务是针对心理咨询师的培训及报考心理咨询师的职业培训工作、实践见习工作及继续教育工作，
参加本次培训班，共听取了六位专家、学者的专题，一是黑龙江江省河南商会党委书记所作的《社会组织党建实务》；二是省社会组织管理局局长杨晓光所做的《社会组织政策解读》；三是哈尔滨工业大学教授陈月华所做的《如何加强社会组织人才队伍建设》；四是黑龙江大学政府管理学院公共管理学院主任段绪柱所作的《社会组织管理制度改革与管理创新》；五是黑龙江磊峰律师事务所主任刘喜林所做的《社会组织政策法规体会与行政执行制度》；六是黑龙江大学教授叶富春所做的《社会组织评估》。听了之后，感觉非常受益。
第一、党和政府对社会组织管理工作非常重视。中办、国办《关于改革社会组织管理制度、促进社会组织健康有序发展的意见》，就是党和政府加强对社会组织管理工作的纲领性文件。《意见》从社会组织的发展环境、社会组织的管理体制、社会组织的自身建设机制三个方面对社会组织管理工作进行规范，强调党的领导，确保社会组织发展的正确政治方向，坚持两手抓建立依法自治的社会组织管理制度。加强社会组织的党建工作是当前的社会组织管理工作的重中之重。黑龙江省河南商会党委书记贾书记以他们鲜活的事例向全体学员展现了社会组织如何开展党建工作的鲜活案例，是我们学习的好榜样。
第二、社会组织的运行必须全面纳入依法轨道。作为服务国家、服务社会、服务群众、服务行业的社会组织，要在国家法律法规的框架内进行，建立依法自治的管理制度，避免违法行为的发生，做为社会组织的负责人，一定要熟知社会组织党建的法律法规，了解政府对社会组织的政策，用足用好政策，最大限度地为国家、社会、群众、行业服务。省社会组织管理局杨晓光局长虽然没有课件和讲稿，但他丰富的理论功底和经验阅历给我们留下了很深的印象。
第三、由于缺乏相应政策引导和社会认可度，致使社会组织人才职业声望和社会地位不高，职业生涯的归属感和成就感较低，难以吸收高素质人才，人才流动性大，队伍不稳定，职业化程度低，极大地影响了社会组织的发展，希望改进和加强。哈工大陈月华教授给我们提出了很好的建议。
第四、伴随着社会主义市场经济体制的建立健全和公民意识的成长，社会组织数量的增加原有的国家管理体制已不适应新的社会形势，一定程度上限制了社会组织的快速发展。与此同时，在　　型政府建设过程中，从政府部门转移出的管理及职能需要有相应的主体来承接，通过社会组织管理体制调整、财税政策创新多方式促进社会组织发展就成为政府必然的政策选择。黑大段绪柱主任从树立有效监管的理念、明确基本权力与义务，建立多主体分工负责的监管体系等七个方面谈了社会组织管理制度与管理创新，深受启发。
第五、通过黑龙江磊峰律师事务所主任刘喜林主任的讲座，使我对社会组织政策法规体系与行政执法教育有了一定的认识。通过黑龙江大学教授叶富春的讲座，使我对社会组织评估工作也有了进一步的了解。掌握了评优指标体系，对于更好地开展社会组织工作具有很强的指导意义和导向作用。
总之，通过三天的系统学习培训，在社会组织政策法律法规、党建人才队伍建设、管理制度改革与创新、评估方面都有很大的收获。日后，一定用所学的知识、理念、政策、法规具体运用到鸡西市心理学会、心理咨询师协会的各项工作中，落地生根、发扬光大、更好地服务社会、特别是党建工作，回去进一步落实完成党组织的建设工作。
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